

成都市市長羅強(左三)與國際世界運動會協會簽訂主辦合同。 成都市委宣傳部供圖



歷屆世運會主辦城市

年份	舉辦地點	舉辦城市
1981年	美國	聖克拉拉
1985年	英國	倫敦
1989年	西德	卡爾斯魯厄
1993年	荷蘭	海牙
1997年	芬蘭	拉蒂
2001年	日本	秋田
2005年	德國	杜伊斯堡
2009年	中國台北	高雄
2013年	哥倫比亞	卡利
2017年	波蘭	弗羅茨瓦夫
2021年	美國	伯明罕
2025年	中國	成都

組織力佳 辦賽經驗豐

成都獲2025年世運會主辦權



香港文匯報訊(記者李兵)國際世界運動會協會昨在澳洲黃金海岸舉行2019年全會,會上成都市成功獲得2025年世界運動會(以下簡稱世運會)舉辦權。

會議現場,國際世界運動會協會執委會向37個會員國際單項體育聯合會提交了《成都2025世界運動會申辦報告》評估結果,與會代表投票決定將2025年世運會舉辦權授予成都,並即場簽訂主辦合同。

今年3月,國際世界運動會協會(IWGA)副主席Max Bishop、首席執行官Joachim Gossow飛抵成都,在中國奧委會副主席、國際奧委會副主席于再清陪同下,對成都申辦2025年世界運動會進行了為期兩天的考察評估。

Max Bishop一行先後考察了成都規劃館、高新區體育中心、皇冠湖體育中心等。2025年世運會預備了20個比賽場館設施,其中15個為已有場館,4個為已決定興建的新場館,還有1個備用場館。「世運會倡導節約辦賽,鼓勵舉辦城市使用現有場館舉辦比賽,成都『合理佈局、兼顧設項、節約辦賽』的原則與世運會的辦賽理念高度契合。」IWGA首席執行官Joachim Gossow說。

初定18個比賽項目

近三年,成都共舉辦國際體育賽事56項,內地高級別體育賽事160多項。「2019年第18屆世界警察和消防員運動會、2021年第31屆世界大學生夏季運動會等多項國際綜合或單項體育賽事將在成都舉辦,足以證明成都具備出色的賽事組織能力和豐富的辦賽經驗。」IWGA副主席Max Bishop表示,是次他們考察了許多比賽場館和運動員住地,成都已經滿足了基本的條件和測試。

據悉,2025年世運會初步擬定了航空運動、射箭、桌球、力量舉重、體育舞蹈、體操、輪滑運動、拔河、體育攀岩、手球、定向運動、投擲等18個比賽項目。Joachim Gossow則表示,世運會比賽有挑戰和刺激,一定會給中國人民帶來不一樣的感受。



吳安儀於2017年代表香港參加世界運動會。 資料圖片

世運會受IOC授權與資助

世界運動會是一個國際性的體育競賽盛會,1981年於美國加州聖克拉拉首次舉辦,之後每四年舉行一次,競賽項目以非奧運會項目為主,由國際世界運動會協會(IWGA)舉辦,於每屆奧運一年後舉行。與奧運會分夏季和冬季不同,世界運動會沒有冬季項目。

世運會的項目大概介於25至35種之間,數量由各主辦城市的場地設施而定,很少會為了某項目而新建場館設施。一些世運會的競賽項目已成為奧運的正式比賽項目(如鐵人三項),或是過去奧運會的項目(如拔河)。

2004年8月12日,奧運會決議將世運會比賽情形納入挑選奧運新項目的條件,然而,奧運會近年的參賽選手已逼近10,500人,因此世運會的項目很有可能不會再被納入奧運。

2000年與國際奧委會(IOC)簽訂備忘錄,國際世界運動會協會(IWGA)獲IOC授權及資助,為共同推廣世界運動而努力,共享資源與宣傳。

資料來源:維基百科



中國奧委會副主席于再清(左起)、成都市市長羅強與世界運動會協會主席佩魯納等在簽約後合影。 新華社

傑志迎「夢」誓晉決賽爭足總盃



費蘭度(右)將是傑志避免「四大皆空」的關鍵人物。 資料圖片

香港文匯報訊(記者郭正謙)聯賽衛冕失敗,足總盃成為傑志唯一寄望,今晚8時這支班霸將於旺角大球場硬撼夢想FC爭入足總盃決賽,盧卡斯及泰迪繼續養傷下費蘭度將是球隊避免「四大皆空」的關鍵人物。門票收120元正、長者及學生特惠票40元正。

近年橫掃港超各大錦標的傑志今季經歷低潮,辛祖及艾力士等球員離隊對球隊造成一定影響。傑志雖然引入不少新援,但始終未能令攻力重拾舊觀。

主帥朱志光承認受傷兵問題影響下攻力大打折扣:「盧卡斯及泰迪的受傷令我們前線選擇不多,老將佐迪在頻密賽程下負荷很大,聯賽衛冕失敗,我們會盡力在足總盃爭取冠軍。」

幸好傑志中前場仍有狀態不俗的費蘭度及鞠盈智坐鎮,加上佐迪休息一周相信體力已回復,今場對夢想仍可看高一線。

夢想剛剛過去的周日意外地以6:0大破理文,表現出色,不過球隊近日卻傳出欠薪消息,主帥梁志榮認為球隊士氣未有受到影響,相信今場所有球員都會全力以赴:「球員為爭取續約或轉會一定會拚盡全力,上場大勝理文證明我們能踢出高水準表現,即使面對傑志也會全力爭勝。」

陳芷澄不懼時差 盼主場奪冠

香港文匯報訊(記者黎永滄)總獎金達15萬美元的「盈豐香港女子高爾夫球公開賽」,今起假粉嶺香港高爾夫球會舊場一連三日舉行,身為LPGA巡迴賽球員的東道主手陳芷澄(Tiffany)不懼一週內應付3個不同時區的國際賽事,在港劍指冠軍。Tiffany日前以5桿優勢於夏威夷站美國公開賽資格賽中先拔頭籌,取得美國女子公開賽的參賽資格。

剛從夏威夷返港的Tiffany昨日出席「盈豐香港女子高爾夫球公開賽」記者會時仍精神奕奕,並未顯出倦容。她表示:「能夠連續第5年回港參與賽事,實在感到很高興。剛取得美國女子公開賽參賽資格,絕對為我打下一支強心針。最重要是在往後的比賽中保持冷靜,不能過度緊張影響表現。雖然我剛從美國回來,仍在適應時差,不過自信狀態上佳,有助於今屆賽事中取得更好的成績,並向刷新最低桿數紀錄的目標進發。」

昨日記者會上,來自內地的劉文博、中國台北女子職業高爾夫協會球員陳宇茹、澳洲的弗里科及折貝嘉都有出席。



陳芷澄(右四)與內地球手劉文博(右二)等出席記招。 公開提供

中長跑好手齊聚申城 逐鑽石聯賽

香港文匯報訊(記者夏微上海報導)2019國際田聯鑽石聯賽——上海站將於本月18日拉開戰幕。除了備受矚目的短直道項目外,十周年的鑽石聯賽上海站中長距離的比拼同樣精彩。

一直以來,埃塞俄比亞軍團都是男子5000米項目的霸王。此番出征上海,這個非洲國度派出了8位頂尖高手,既包括剛剛在鑽石聯賽多哈站跑出本賽季男子5000米世界最好成績的科傑爾查和年僅19歲即榮登世界第一的天才少年巴雷加,也有2017年倫敦世錦賽冠軍、賽會紀錄保持者艾德里斯,以及2016年里約奧運會季軍、前賽會紀錄創造者格布利維特。中國選手彭建華也將加入領獎台的爭奪。

女子3000米障礙賽方面,絕對是肯尼亞的「內戰」。在已經公佈的選手名單中,同樣有8名該國選手出征上海,其中包括世界紀錄保持者切普科奇、里約奧運會亞軍捷普凱奧伊、非洲冠軍傑魯托和世青賽冠軍切斯波爾。在最新一期的世界排名中,這四名選手包攬了女子3000米障礙賽的第一、二、四、五位。中國選手許雙雙也將與這些世界好手同場競技。

長語短說

冰壺世界盃 中國女隊大勝美國

2018-2019賽季冰壺世界盃總決賽8日在北京首都鋼冰球館拉開戰幕。首日比賽,中國女隊率先出戰,以9:2迫使美國隊提前一局認輸。賽後,隊長姜懿倫在接受香港文匯報記者採訪時表示,當天隊員們發揮比較穩定,第三局選擇0:0的戰術,也更好地控制了比賽的進程,為贏得比賽創造機會。抓住對手失誤拿分是贏下這場比賽的關鍵。

香港文匯報記者李理 北京報導

全國民族運動會火種河南採集



「傳民族薪火,展中原風采。」第十一屆全國民族傳統體育運動會火種採集暨互聯網火炬傳遞儀式8日在河南登封觀星台舉行(見圖),以火種採集儀式為標誌,第十一屆全國民族運動會的序幕全面拉開。第十一屆全國民族傳統體育運動會定於9月8日至16日在鄭州舉行。城市火炬傳遞接力活動將於9月7日在鄭州市鄭東新區、二七區、中原區展開,並在9月8日開幕式上點燃主火炬塔。

香港文匯報記者馮雷 河南報導

網賽賽遭蒂芬絲逆轉被淘汰

馬德里網球公開賽當地時間8日進行女單第三輪的較量。中國姑娘鄭賽賽以6:3、3:6、2:6遭蒂芬絲翻盤,無緣8強。蒂芬絲的下一個對手將是克羅地亞球員馬爾蒂奇。另外大坂直美和維杜娃等高位種子則順利晉級8強。

新華社